

1 FEJKLAND 10. - HISTORICKÉ Š-FEJKY.

2 Tento nový text jsem dal na můj web, stáhněte si to zde:

3 <http://hurontaria.baf.cz/FEJKLAND/fejklant10.pdf>

4 Všechny články seriálů FAKE NEWS a FEJKLAND najdete ke
5 stažení na

6 <http://hurontaria.baf.cz/FAKE/fake.htm>

7

8 Ponechme na chvíli stranou soudobé fejky - obzvláště ty koronavirusové - už
9 proto, že jich je kolem nás poměrně hodně a pravdu se většinou dovídáme, až
10 když už je pozdě.

9

10 Na druhé straně se ve světě už v minulosti vytvořila celá řada fejků, které se
11 vžily a nikdo je už za nějaké fejky nemá . . .

11 -----

12 Pracoval jsem v Missisauze s jedním Holanďanem, říkejme mu Eddie, který
13 denně hlasitě snil o tom, co bude dělat v penzi. "Připluju se svou bárkou po řece
14 sv. Vavřince do Atlantiku a odtamtud na Floridu a nechám se najímat na "deep
15 sea fishinning" (to jsou delší, často i několikadenní výlety na moře za účelem
16 chytání merlinů (mečounů).

13 "Peníze mi potečou proudem a budu si žít pořád na moři, , kde neplatí zákony,
14 prostě jako svobodný člověk. Víš, jako ti piráti, to bratrstvo svobodných mužů,
15 kteří si byli rovni a nemuseli nikoho poslouchat."

14

15 Už byly ty jeho řeči hodně únavné, dokud skutečně neodešel do penze.
16 Zanechal nám jen adresu a o pár let později, to už jsem dělal v Canadian
17 Standards, jsem měl příležitost létat do USA a certifikovat jejich laptopy určené
18 pro Kanadu. Jedna taková cesta byla do Fort Lauderdale a tu jsem si vzpomněl,
19 že tam někde by měl být i Eddie. O víkendu bych se v hotelu stejně nudil a tak
20 jsem ho jel navštívit . . .

16

17 Zastihl jsem ho na jeho bárce, jak zrovna nakládal jeden obstarožní párek rybářů
18 a pochvaloval si: "Je to nádhera, Honzo, tahle jsem si to vysnil."

18 "Ano, pane, tyhle kufry Vám odnesu a ano, paní, máme krásně vybavenou
19 kabinu na noc," odpovídal už zase zákazníkům. Přitom pořád držel ty těžké
20 kufry v ruce a uctivě se ukláněl.

19

20 Trochu mi to zarazilo - to vůbec nevypadalo na hrdého člena pirátského
21 bratrstva, ale neměl jsem odvahu mu to říci přímo. . . .

21 -----

- 22 V roce 1969 jsme žil v Londýně a našel jsem si práci - živil jsem se umýváním oken ve výškových budovách, protože v Anglii nebyly uprchlické tábory a podporu nedávali :-). Po večerech jsem se bavil různě - občas jsme zašel i na párty místních emigrantů, kde jsme diskutovali vše možné. Nejvíce aktivní tam tehdy byli Řekové, kteří tvrdili, že první a nejlepší demokracie byla ta jejich, ještě v antice. "První ano, ale nejlepší?" divil jsem se. "Vždyť jste tehdy ještě měli otroky. Na ty to také platilo?"
- 23 "Samozřejmě že ne," ujistili mě. "Chápu, kolem všude byl ještě otrokářský řád," zažertoval jsem, "ovšem byla-li to ta nejlepší demokracie, tak nám dnes už chybí k demokracii jen ti otroci." A pak jsem se raději rychle vzdálil - oni tihle demokraté jaksi nemají smysl pro humor . . .
- 24 ----
- 25 Mnoho lidí stále ještě věří, že Napoleon byl geniální vojevůdce. Ano, přiznám, že vyhrál opravdu hodně bitev, ale ze svých 12 vojenských kampaní jich 6 prohrál, což by ukazovalo pouze na průměrný talent. Ze dvou kampaní dokonce utekl (z Egypta, ještě jen generál, vlastně doslova desertoval a v Rusku na útěku u Bereziny nechal za sebou zničit mosty, čímž obětoval část své armády krvežíznivým kozákům. Ta jeho vojenská genialita mu ovšem nebyla nic platná při jeho politické krátkozrakosti - většinou dával takové mírové podmínky, které nepřítel ponížovaly či urážely.
- 26
- 27 Tím si zadělal na další války, při kterých na konec už méně geniálně prohrál a skončil s méně, než s čím začal. Zato se mu ale podařilo vybit 3,7 milionů Francouzů a jejich spojenců, z toho 500 tisíc jich ztratil jen v Rusku a u Waterloo dokonce padlo 25 tisíc Francouzů (spojence už neměl :-). Tam na konci už i otevřeně lhal svým vojákům, že ta armáda na obzoru je jeho maršál Grouchy, i když věděl, že to byl pruský Blücher. Nakonec skončil na Heleně jako pisálek historické fikce, kde radil nepřítelům, hlavně Wellingtonovi, co měl správně udělat, aby on, Napoleon, zase geniálně vyhrál :-).
- 28 ----
- 29 V Drumhelleru v Albertě je velké naleziště brontosaurů. V místním muzeu ukazují exponáty, které mají dokazovat Darwinovu teorii, takzvané "mezičlánky". Jeden z nich je pra-krokodýl, jehož dlouhé čelisti končí tence do dlouhé špičky.
- 30 Takový živočich by si ty čelisti určitě brzo zlomil, takže zřejmě nešlo o přechodný druh, ale jen o náhodnou zrůdu, které by nemohla přežít ani jednu generaci. Vedle něho stojí kostra pra-jelena, jehož těžké paroží vyrůstá sice na hlavě, ale až na samé špičce u nosu. Zvíře s touto zátěží by se nemohlo ani pást - zvedání zatížené hlavy a přecházení po pastvě by bylo značně únavné a zemřelo by hlady.

31

32 Je zajímavé, že se přechodné, mezistupňové druhy nenalezly (např. žirafy s metrovým, dvoumetrovým či třímetrovým krkem :-), i když se prý měnily vývojově a zřejmě dost dlouho :-). Teoretici totiž tvrdí, že se jim krk prodlužoval postupně, a to tak, jak jim postupně docházela potrava na keřích a musely šukat listí na vyšších stromech. Nu jak ekl Goethe: "Šedá je veškerá teorie, ale zelený je strom života". Patrně tím nemyslel Darwinův vývojový strom, jehož větve usychají, aby se vše vyvíjelo jen k lepšímu . . .

33 ----

34 Fejky se nevyhnuly ani nám: vzpomínám, jak jsme se ve škole učili Komenského větu: "Věřím i já Bohu, že po přejití vichřic hněvu (hříchy našimi na hlavy naše uvedeného) vláda věcí tvých k tobě se zase navrátí, ó lide český!" - ovšem bez té části v závorce. Správná verze je ale v 19. kapitole jeho "Kšaftu umírající matky Jednoty bratrské", napsaném už po třicetileté válce, v roce 1650. Ještě nyní, jak vidíte, ji i ti, co ji citují správně, dávají jen do závorky. Zda to učinil i sám Komenský, nevím - nicméně citát je opravdu citát, jen když je úplný . . .

35

36 Tohle úmyslné opomenutí se už asi datuje z doby obrozenecké, protože to by jinak naznačovalo, ano, že na tom neštěstí také máme vinu. Ale to už tehdy nebylo politicky korektní a nebylo to ani za bolševizmu. Teprve teď to občas najdete citované správně, celé, ale už jen s tou závorkou a nikoho dnes ani nenapadne, proč to tam vlastně Komenský uvedl.

37

38 Ale kdo jsou ti hříšníci, o kterých Komenský mluví? Jistě nechtěl kritizovat jeho Bratrskou jednotu, ale to, že český národ nestál proti Habsburkům jednotně, i když ze začátku Češi vyhrávali. Jenže když došly peníze - nejvíc jich dodal Fridrich Falcký , zatímco Habsburci (španělská větev) měli dost zlata z jejich kolonií - najednou byl každý jen pro sebe a ani šlechta, ani města nechtěla přispět. A tak naše vojsko na Bílé hoře - byli to skoro všichni jen žoldnéři - už dlouho nedostávalo žold a tak tam zůstali u zdi jen Moravané, přesněji řečeno jen němečtí Moravané . . .

39

40